



羊泉蝶变

通讯员 李煜 李小广 记者 方大燕



◀ 苹果长势良好

▼ 村民生活舒适



果业升级引领产业发展

走进羊泉镇立石村千亩连片的矮化密植示范园，入目皆是令人欣喜的景象，数万株果树生机勃勃，长势喜人。果农们忙碌的身影在果园中来回穿梭，精心操作着当下的农事。

据了解，今年立石村新建的果园引进了17个新品种，并进行了科学合理配置，其中早中熟、晚中熟、晚熟品种的栽植比例约为1.3:1.8:6.9，栽植成活率接近100%。此外，该示范园高标准建设的500亩数字果园更是一大亮点，配备了可视化监控、环境监测系统、自动滴灌系统、果园气象监测、虫情监测等设备，通过搭建数字化平台，将果园的各项数据进行集成、管理，传送到镇政府综合管理平台，可以实现果园环境的实时监测、数据分析与决策支持。

“还可以随时通过手机App或电脑远程发送指令，实施果园精准滴灌施肥、病虫害防控等操作，这一系列举措不仅提高了果园的生产效率，还提升了智能化管理水平。”羊泉镇副镇长朱成成说，“我们将借助示范园的成功经验和带动效应，推动全镇苹果产业转型升级，让苹果树真正成为百姓的‘摇钱树’。”

“千万工程”绘就和美画卷

夏日的午后，坐在自家院子里，清风吹过，一丝凉意扑面而来，一股芳香泥土和青翠草木混合的味道沁人心脾，让人心旷神怡，悠然自得……这不是脑海里的梦幻场景，在羊泉镇侯家庄村民的小院，这已成为美好的现实。今年以来，羊泉镇将改善农村人居环境整治工作作为“千万工程”的先手棋，把全镇17个行政村精细分为重点村、整治村、帮扶村三类。并通过维修巷道1300米、新修水渠150米、维修生产路37公里等一系列务实举措，为村民的生产生活带来了极大便利，加快了建设宜居宜业和美乡村的步伐。同时，常态化治理垃圾倾倒地、改造农村饮水设施、推进农村厕所革命、打造乡村微景观等工作，为乡村增添了独特魅力，让“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的美好愿景成为现实。

“因地制宜、分类施策，让17个村子都有不同的风景，这是羊泉镇党委、政府在实施‘千万工程’过程中遵循的基本原则。一村一策、一村一景，真正做到各美其美、美美与共。”羊泉镇行政执法管理办公室主任张兆祺说。

文明新风润泽美丽乡村

过去几年，羊泉镇存在红白喜事大操大办、邻里矛盾频发、不文明行为等问题，如今在镇党委、政府“自治为本、法治为基、德治为先”的治理模式下，取得了显著成效。现在的羊泉镇房舍排列整齐、道路干净整洁，主题鲜明的村规民约随处可见，文明守礼的氛围日渐浓厚。

现在，村里的红白喜事酒席标准都是按照全县移风易俗新规操办，由村委会监管，镇纪委常态化督查，通过一系列宣传引导，全镇已然形成了婚事新办、丧事简办、孝老敬亲、厚养薄葬的文明新风。羊泉镇纪委书记李南介绍，文明乡风、良好家风、淳朴民风的盛行，为羊泉镇乡村振兴注入了丰富的精神养分，切实增加了群众物质与精神上的双重幸福感和获得感。下一步，羊泉镇将持续巩固现有成果，让文明之花璀璨绽放。

“全民健身 运动三秦”洛川赛区羽毛球比赛开赛

本报讯（通讯员 吴舒捷 怡欣 兰馨）8月5日，“全民健身 运动三秦”全国第16个“8月8日”全民健身日展演活动暨2024年陕西省群众体育赛事五级联赛（洛川赛区）羽毛球比赛在洛川县体育运动中心开赛。

赛场上，羽毛球修忽穿梭，选手们全情投入，杀球、吊球、勾球、扑球，酣畅淋漓的搏杀在羽毛球场上演绎，进攻方有力扣杀，防守方迅速扑救，球拍击打羽毛球的“嗖嗖”声和羽毛球飞行的“嗖嗖”声交织在一起，形成了一曲伴随着汗水挥洒的乐章。

据了解，本次比赛由陕西省体育局主办，陕西省羽毛球协会、延安市体育局、洛川县人民政府承办，自8月5日开赛至9日结束，为期四天，共进行200场比赛。比赛分为团体赛和单项赛，团体赛有社会组和大学生组，单项赛有中年组、青年组、学生组、男单、女单、男双、女双、混双等11个单项，团体赛决出前三名进行奖励，单项赛取前四名进行奖励，团体赛第一名和单项赛前三名将参加延安市群众体育赛事五级联赛延安赛区的比赛。

少年选手比高下 乒乓乒展风采

本报讯（记者 潘文静）8月3日至4日，由延安市体育局、陕西省宋庆龄基金会延安市分会主办的2024“全民健身日”主题活动暨延安市“宋庆龄健康杯”青少年乒乓球比赛在延安体育运动学校乒乓球馆举行。

此次比赛设混合团体赛、男女单打比赛（分14岁组、13岁组、12岁组、11岁组、10岁组、9岁组、8岁组），吸引了来自延安各县（市、区）各学校、各团体的320余名青少年儿童同台竞技，激烈角逐。

赛场上，少年选手们发球抢攻、上步搓球，个个身姿矫健、步履轻快、技术娴熟。推挡、扣杀、弧线球，小小的乒乓球在空中划出一道道优美的弧线，一声声清脆的“乒乒乓乓”声不断刷新着他们的比赛成绩，精彩的对攻赢得台下观众阵阵掌声。

经过两天比赛，志丹县城关小学、子长市瓦窑堡街道刘家沟小学、富县乒协等荣获优秀组织奖，延体乒乓球俱乐部的曹紫悦、子长凯宇乒乓球俱乐部的张琪琪等14名青少年儿童分别获得男女单打比赛冠军。

据了解，延安市“宋庆龄健康杯”青少年乒乓球比赛从2013年开始举办，今年是第十一届。该项赛事不仅为我市青少年儿童提供了展示与交流的平台，也极大地丰富了我市青少年儿童的假期生活，营造了全民健身的浓厚氛围。

“我深刻地感受到了什么是延安精神”

暑期三下乡让西北政法大学公安学院学生汲取奋进力量



● 队员们在南泥湾革命旧址纪念馆参观

本报讯（记者 潘文静 邓志宏）近日，西北政法大学公安学院（公共安全法学院）暑期三下乡社会实践团队赴延安开展暑期三下乡社会实践活动，深入了解中国共产党在延安时期的革命斗争历程，全面感悟圣地延安的红色魅力，汲取革命精神的奋进力量。

活动中，实践队成员先后前往杨家岭革命旧址、中国人民抗日军政大学纪念馆、枣园革命旧址、延安革命纪念馆、南泥湾革命旧址等进行参观学习。“通过此次学习，我深刻地感受到了什么是延安精神。作为新时代的青年，我们应该继承和弘扬延安精神，把延安精神转化为未来奋斗途中取之不竭、用之不尽的强大精神动力。”实践队成员闫科帆在参观完杨家岭革命旧址后感慨地说。

抢通“受阻路” 守护“平安行”



8月5日下午，安塞普降暴雨，导致大量泥浆杂物涌上公路，国道341线交通阻断，车辆通行受阻。面对这一紧急情况，安塞公路段迅速启动应急预案，开展抢通行动。

接到群众报警后，该段第一时间组织抢险队伍和机械赶赴现场。到达现场后，发现路面堆积了厚厚的泥浆和石块，最深处达1.5米，给抢通工作带来了极大的困难。该段负责人立即指挥抢险人员设置警示标志，并与当地交警联合管制交通，迅速制定了抢通方案。抢险队员们冒着倾盆大雨，利用装载机、挖掘机等机械设备，对路面的泥浆杂物进行清理，确保道路安全。

通讯员 李伟

气象监测不停歇 防汛物资有保障

——延长县全力筑牢防汛“安全堤”

记者 白雪 通讯员 李云龙 刘建虎



● 工作人员入户进行防汛宣传

随着“七下八上”这一防汛关键期的到来，延长县上下一心，紧密围绕防汛减灾这一核心任务，闻“汛”即动，坚决扛起防汛责任，以高度的责任感和使命感，全力构筑起一道坚不可摧的防汛“安全堤”，确保全县人民安全度汛。

在延长县气象局，一场与时间赛跑的战斗正在紧张进行。工作人员全神贯注，紧盯屏幕上的云图变化，认真分析着每一组气象数据。自入汛以来，该局严格执行24小时不间断值班制度，化身成为守护天空的“气象哨兵”，时刻准备

着向全县发布及时、准确的天气预报预警信息。

“面对汛期的严峻挑战，我们严格按照‘73161’递进式服务机制，致力于实现监测的精密化、预报的精准化和服务的精细化，通过加强会商研判和部门间的紧密联动，确保重要预报预警信息及时发布和传递，为全县调度指挥提供强有力的支持。”延长县气象局局长李德表示，下一步，该局将充分发挥气象防灾减灾第一道防线作用，从严从实落实各项措施，全力以赴做好汛期气象服务工作。

在强化气象预警监测的同时，延长县还高度重视安全隐患的排查工作。全县共有15个部门分别负责城区15个沟道的安全管理工作，确保在极端天气情况下能够迅速组织危险区域群众的撤离、转移及安置工作。在七里村街道杏家沟村，延长县林业局干部与社区工作人员、公安民警紧密协作，深入每家每户进行防汛宣传和安全隐患排查，为群众生命财产安全筑起了一道坚实的安全防线。

延长县林业局副局长古双学介绍说：“自汛期以来，我局制定了详细的

‘防、抢、撤’及安置方案，将责任层层落实到人，通过每日入户排查、宣传等方式，确保群众在汛期和灾害天气中的安全。”

防汛应急物资储备是防汛工作的重要组成部分。在延长县防汛抗旱保障中心物资储备仓库内，各类应急物资按照应急、保障、生活、救援等种类整齐地摆放着，工作人员正对库存物资进行盘点和检查，确保账卡物一致且调用方便，为全县防汛救灾工作提供坚实的物资保障。

“我们将始终遵循‘应急响应快、物资调拨快、运输配送快’的原则，积极指导各镇、街道办强化物资储备工作。截至目前，延长县防汛抗旱保障中心已向全县159个行政村和7个社区发放了包括口哨、铜锣、手摇报警器在内的防汛类物资。同时，还制定了物资采购补充方案，并在防汛关键期紧急补充采购了一批防汛类物资。”延长县应急管理局副局长杨卫卫表示。

雨情就是命令，行动彰显担当。在这场与汛期的较量中，延长县各部门以临战状态时刻绷紧防范之弦，坚守工作第一线，用实际行动诠释责任与担当，为全县的安全稳定提供了有力保障，也为延长经济社会的持续健康发展奠定了坚实基础。

督河夏日寻“鲜”记

通讯员 王前锋 记者 方大燕



暑热难耐，寻“鲜”而动。出郾城，沿富县南洛河川方向一路行驶，车子随着一波上山下山的风景变换，40余里后驶入一片山峦环顾的开阔地，此次夏日寻“鲜”的目的地——督河村。

谁想曾几何时，眼前这个位于洛河岸边名不见经传的村落，早在魏晋南北朝时期就是郾州城所在地，“神鹿衔旗定城址”的首选地——督河村。

更有老一辈讲述，村中原有一棵参天古槐，古槐上常年栖息白鸺，富县本地人把这种大鸟称作“老鸺”。老鸺们讲的故事至今虽已成追忆，但督河村恬静的自然景色、独特的地理环境却亘古未变。信步闲游于村中桃园，空气中弥漫着清甜味儿。只见，葱郁的桃林间，在绿叶

掩映下，一颗颗红彤彤的桃子缀满枝头，饱满红润的果子，让人顿觉垂涎欲滴，摘下一颗大大的桃子草草地擦拭两下，一口咬下去瞬间口水横溢，满口香甜。

一时间，80亩生态采摘园里除涌来了本县的游客外，还有不少来自周边洛川、黄陵等地的光顾者。忙碌中的农场主两口，最近雇用了不少周边村的村民前来帮忙，热闹的场景，繁忙的采摘，幸福之感、收获之喜悦溢于眉间、展在脸上。园中油桃、黄桃、蜜桃、水蜜桃、桑葚、蟠枣等众多可供采摘的品类，也让游人有了“不虚此行”的体验感。

盛夏的督河，让燥热的空气里多了一丝甜蜜，让暑期躁动的心多了一种选择，为农旅融合助推“和美乡村”建设增添了一道亮丽的风景线。

● 游客采摘桃子